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Mai számból:
Március 5-én kezdődik Debrecenben a magyar—szovjet barátsági 
hónap ^(3. old.) Berényi Józsefné az igaz ügy bátor védelme­
zője (3. old.) Mentsük meg a Nagyerdőt a pusztulástól! (4. 
old.) — A közönség hangja: A tanítónő (4. old.) — Nyíradony 
jövője — mindnyájunk jövője (5. oldal) — Sport (6. oldal)
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Komoly segttség 
a dolgozó parasztság 

számára
Megyénkben már megkezdőd­

lek az egyes termelőkkel a be­
adási kötelezettség teljesítésével 
kapcsolatos tárgyalások. Ezeknek 
a tárgyalásoknak az a célja, hogy 
a termelő termelési adottságai, s 
ugyanakkor a dolgozó nép zavar­
talan ellátásának figyelembe vé­
telével állapítsák .meg minden 
egyes termelőnél a beadási köte­
lezettséget, s hogy milyen cikkel, 
mikor fogja beadását teljesíteni. 
Erre a közös megállapodásra mind! 
a termelők érdekében, mind az 
élelmiszerkészletek tervszerű el­
osztása szempontjából elengedhe­
tetlenül szükség van.

Egy gazdaság csak akkor ered­
ményes, ha a termelő időben, 
előre tudja, hogy gazdaságában 
mit, ée mennyit kell termelni, 
hogy szükségletét, beadási köte­
lezettségét termelvénye fedezze, 
es abból szabadpiacra is jusson. 
Nem közömbös tehát egyetlen ter­
melőnek sem, hogy kötelezettsé­
gét milyen cikkekből írják elő. 
Az a termelő, alti a most folyó; 
tervfelbontáson nem jelenik meg.] 
és nem tárgyalja meg a begyűj­
tés dolgozóival, hogy mit, mikor 
akar beadni, annak hivatalból ír­
ják elő beadási kötelezettségét, s 
ez bizony sok esetben a termelők 
nemtetszésével találkozik.

A begyűjtési terv tárgyalása 
alkalmával a termelőnek terme­
lési adottságán kívül tekintetbe 
kell venni a gazdasági és szociá­
lis helyzetet is. A termelőnek vi­
szont nem szabad szem elöl té­
veszteni, hogy a jogok mellett 
kötelezettségei is vannak a dol­
gozó nép érdekében.

A községek az egy holdon fe­
lüli termelőket írásban értesítik 
a begyűjtési tervtárgyalás idejé­
ről. Megkapják az értesítésen azt 
is. hogy melyik órában tárgyal­
ják az ő tervét. Igyekezzenek a 
termelők az órarendet betartani, 
mert ez gyorsítja a tárgyalást és 
nem kell várakoznotok. A beadás­
ra kötelezettek az értesítésen fel­
sorolt okmányokat vigyék ma­
gukkal a tanácsházára. A terv­
tárgyalás alkalmával a. termelő­
nek múlt évi teljesítését a birto­
kában levő vételi jegyek felmu­
tatásával egyeztethetik a nyilván­
tartással.

A Begyűjtési Minisztérium hoz­
zájárult ahhoz, hogy az 1.956. évi 
hús- és tejbeadási kötelezettség 
előzetes előírását és ütemezését 
az 1955. évi terv tárgyalása al­
kalmával szintén megbeszéljék a 
termelővel.

Az egy holdon aluli termelőket, 
akiknek összes beadási kötelezett­
ségük három húskilogramm, nem 
hívják be külön tárgyalásra, ezek 
alkalomadtán vigyék be beadási 
lapjukat a begyűjtési hivatalba, 
hogy ott bejegyezzék, mikor, mit 
akarnak beadni az előírt cikkek­
ből.

A tanácstagok és állandó _ bi­
zottsági tagok legyenek segítségé­
re a tanácsoknak és a begyűjtési 
hivataloknak a tervfelbontási tár­
gyalások jó szervezésében. Vegye­
nek személyesen részt a tervtár­
gyalásokon, s hívják fel a terme­
lők figyelmét arra, hogy azokat, 
akik nem jelennek meg a tárgya­
láson, 500 forintig terjedhető 
pénzbírsággal is sújthatják távol- 
maradásuk miatt.

Adám János
Megyei Begyűjtési Hivatal

Tégláson kilencvenkét vet tavaszi búzát
, Lőrinczi József levelezőnk 
trja Téglásról:

Téglás dolgosé parasztjai 
csak részben tettek eleget a 
Minisztertanács határozatá­
nak. 92 dolgozó paraszt nem 
vetette be kenyérgabonával ve­
tésterületének 40 százalékát. 
Azóta már elbeszélgetett velük

a községi tanács mezőgazdasá­
gi előadója, s az állam által 
kiutalt 60 mázsa tavasza búzá­
nak java részét már elvetették 
a termelők. Sőt, egyik-másik 
szorgalmas gazda a mostani 
fagyos napok beállta előtti jó 
időben, már a tavaszi szántást 
is megkezdte.

A műtrágy aha&znála than is 
nagy változás ran községünk­
ben. . Tavaly a tsz-eben kívül 
csak néhány, az újait kedvelő 
gazda használt műtrágyát. A 
műtrágya java része a raktár­
ban érte el az őszt. Most a 
meggyőzésnek és a műtrágya 
termésfokozó hatásának ered­
ményeképpen, nemcsak a ta­

valyról megmaradt műtrágya 
fogyott el a raktárakból, ha­
nem az újonnan megrendelt 100 
mázsa pétísóból Is elhordták 
30 mázsát. Az érdeklődés azt 
mutatja, kevés is lesz a 100 
mázsa pétisó, hiszen volt olyan 
nap, hogy 10—15 mázsát is el­
vittek belőle a parasztok.

Megyei mezőgazdasági 
szakkörvezetők értekezlete

. 4, Hajdú-Bihar megyei Tanács mezőgazdasági igazgatósága és 
népművelési osztálya rendezésében egésznapos értekezletet tartottak 

me^őgazdasági szaiRkövvezetők és járási népművelési 
előadok reszere. A _ beszámolót Kelemen Gáborné, a Hajdú Bihar m«- 
gyei Ianács mezőgazdasági igazgatóságának agropropagandistája 
tartotta, * 1 b 1

Beszélt többek között a mezőgazdasági szakkörök céljáról, fel­
adatáról. Ezek között kiemelve a kísérletezés jelentőségét. Elmon- 
dotta; a jelenleg működő 14 mezőgazdasági szakkör nem töltötte be 
le adata,. Soik^ helyeit összetévesztették a szaktanfolyamokkal, vagy 
isméi elterjesztő előadásokkal. Elhanyagolták a tanultak gyakorlati 
alkalmazását-

A hozzászólások -során elmondották a szakkörvezetők, hogy' 
helytelen volt. arra törekedni, hogy minél több tagot szerezzenek, az 
a feladat, hogy a legjobb gazdákat, az új után leginkább érdeklődőket 
vegyék fel. Erdős Károly -pedagógus, a hajdúszováti mezőgazdasági 
szakkör vezetője elmondotta, hogy úgy kell irányítani a szakköri 
foglalkozást, hggy az mindig a község problémáinak megoldásához 
vezessen. A községekben például igen sok baj van az Tstállötfágya 
kezelésénél.f Valóságos trágyadombok vannak. Ezért a szakkör a he­
lyes trágyakezelési módszereket igyekezzen terjeszteni. Kádár Imre, 
a hosszúpályi méhész szakkör vezetője elmondotta, hogy két évvel I 
ezelőtt, amikor megkezdték a munkát, a szakköri tagoknak 48 család 
méhük volt, most pedig már 110 család van. Arra hívta fel a jelen­
levők figyelmét, hogy tanítsák szeretettel a fiatalokat is. A niéhész 
szakkör vezetője elmondotta azt is, hogy a műlép és kaptárkészítés­
hez szükséges deszkaanyag beszerzése sok nehézségűé ütközik. 
Ezen a téren szeretnék, ha az allam támogatást nyújtana szá­
mukra.

Az értekezlet résztvevői határozati javaslatot fogadtak el a szak­
köri munka megjavítására.

A szakköri értekezlet az „Elet a pusztán“ és a „Gabona ter­
mesztés komplex gépesítés;’’ című magyarul beszélő szovjet mezőgaz­
dasági filmek vetítésével. ért véget-

iübh mint 13 251 forintos megtakarítás 
a gépjavításnál

A Hajdúszoboszlói Egyetemi 
Tangazdaság gépcsoportjának 
dolgozói lelkes munkájukkal 
teljesítették az április 4-re tett 
vsrsenyvállalásukat, mert feb­
ruár 24-én, határidő előtt befe 
jezték a téli gépjavítást. A terv 
határidő előtti teljesítéséért ver­
senyre léptek egymással az 
egyes műhelyek dolgozói. A mű­
helyek közül a kovácsműhely és 
a kerékgyártóműhely lett az első, 
mert 3 nappal, hamarabb fejezték 
be tervüket, mint a többi mü- 
h;ly.-

Ä versenyvállalás fontos pont­
ja volt az anyagtakarékosság.' A 
gépcsoport dolgozói vállalták, 
hogy régi alkatrészek felújításá­

val 5 ezer forintot takarítanak 
meg. Ezzel szemben 13 ezer 2ől 
forintot takarítottak meg a téli 
gépjavítás során.

A laka tosmüh ily dolgozói sem 
maradtak le. Terven felül kijaví­
tottak egy silJótöltöt, egy szelek­
tort, valamint egy morzsológé­
pet.

A gépcsoport és a lakatosmíi- 
hely jó munkáját elősegítette az, 
hogy a gazdaság vezetősége 
megfelelően biztosította az anya­
got és a munkához szükséges 
alkatrészt.

Tóth Gyula,
1-1 a jdú szobp si 1ji Egyetemi 

Tangazdaság.

HA3DUBAGOS1 PANASZ

A Zsákai Gépállomáson minden fiatal 
részt vesz a felszabadulási versenyben

A téli gépjavítás a mi gép­
állomásunkon is befejeződött. 
Ebben nagy segítségünkre volt 
a gépállomás főmérnöke, Zász­
lós Pál és n géptedh-nálkus, Mile 
László. Szép eredmények sbü- 
lettek már a felszabadulás"' 
versenyben.

A Zsákai Gépállomáson va­
lamennyi fia-tal részt vesz a 
versenyben. Vállalták a fiata­
lok, hogy az idén jobban taka­
rékoskodnak a gépalkatrészek­
kel és az üzemanyaggal.

Fodor Károly 
Zsákai Gépállomás

A Nyírábrányi Állami Gazdaság 
felkészült a tavaszra

A Nyírábrányi Állami Gaz­
daságban a napokban tartották 
-meg a tavaszt felkészülési 
szemlét. A gépjavítás! munká­
kat a gépcsoport dolgozói Mol­
nár Sándor főgépész vezetésé­
vel határidőre befejezték. Mun­
kájuk eredményességét bizo­
nyítja, 'hogy a gépek kijavítá­

sát jónak találták. így az álla­
mi gazdaság a tavaszi munkáik 
indulását teljesen készen vár­
ja.

A kertészetben, a trágyázás 
befejezéshez közeledőik, a 
Kresch és Molnár brigád tag­
jai pedig már a tormaföldek 
előkészítésén dolgozniuk.

A hajdúbagosi Szabadság 
Tsz-nek szép gyümölcsöse van. 
amiből igen nagy jövedelem!'ez 
jutnak a tsz Ingok. Éppen ezért 
elhatározták, hogy est a lehe­
tőségei még jobban 'kihasznál­
ják. Persze tudják, hogy ehhez 
nemcsak elhatározás, de több 
munka, jobb murika és főleg 
olyan gépek hellénéic, amelyek 
mindezt biztosítják.

A múlt év végén vásároltak 
is egy battériás permetezőt, 
annak a reményében, hogy ez 
a murikét is elősegíti, meg hát 
az árát is kifizeti. A permete­
zőt meg is küldte a gyár, illet­
ve a derecskéi mezőgazdasági 
osztály, minden üzem megje­
lölése nélkül, de töltőt elfelej­
tett vele küldeni, A bagosiailc 
hümmögtdk, csóválták a fejü­
ltet, s aztán napirendre tértek 
fölötte. De ez évben másik 
meglepetés is érte őket, s így 
az első eset is 1kicsit fájón az 
emlékezetükbe villant.

Ez évben villanymotort ren­
delt a szövetkezet, mivel tud­
valevő, hogy a. villmiymolor- 
naik nagy a haszna és még a 
munkát is megkönnyíti. A mo­
tor megérkezett az előbbihez 
hason-lóan, annált remije és 
módja szerint. A szövetkezei 
is megküldte az árát, mint 
ahogy ez dukál, a tisztesség 
előírja. Valami baj azonban itt 
is történi, mert itt meg a mo­
torhajtó szíjtárcsát felejtették 
ki a tisztelt küldők. Azóta minő 
Cl permetező, mind a villany­
motor ott áll a tsz raktárában, 
s Kalapos Ferenc tsz el­
nök végre is minket kérdezeti 
meg, hogy mit lehet Ikezdeni 
egy-egy ilyen csonkított külde­
ménnyel. Mivel pedig a tsz-hsz 
érkezeti küldeményeken sem­
miféle gyár, vagy vállalat 
megjelölése nem szerepel, mi 
ezúton a derecslcei tanács me­
zőgazdasági osztályához jut tál­
juk el Kalapos Ferenc kérdé­
sét,

Ez évben nagyobb termeire kötöttek dohánytermelés! 
szerződést a Tiszántúlon, mint tavaly

Jól jövedelmező a dohánytermelés. Az átvételi árat a tava­
lyihoz viszonyítva 64 százalékkal most ismét felemelte az állam. 
Szívesen termelik a tiszántúli gazdák. Március 10-én jár le a 
szerződésikötés határideje, ele Hajdú-Bihar már teljesítette tervét. 
A Tiszántúli Dohánybeváltóval hat tiszántúli megyéből 540 ter­
melőszövetkezet és 18 804 egyéni gazda, illetve I. és II. lípusú 
tsz tag 15 843 holdra kötött szerződést. Az állami gazdaságoké­
val együtt ez a terület nagyobb, mint a tavalyi.

A Magyar Vöröskereszt Haj- 
dú-Bilhar megyei szervezete 
vasárnap egészségügyi napot 
tartott Derecskén. Az ingyenes 
orvosi szakrendelést hat deb- 
decen-i szakorvos végezte. 
Mindegyik szakorvosnak jutott 
beteg. Az onkológiai, nőgyó­
gyászati, szemészeti, bőr- és 
belgyógyászati vizsgálatok . so­
rán voltak olyan betegek, akik­
nek a helyszínen nyújtottak 
segítséget, viszont akadt egy-

Egészségügyi napon Derecskén
néhány olyan is, akiket keze­
lésre utasítottak. Az egyik be­
teget, aiki Vakbélfáj dainiakról 
panaszkodott, a rendelőből 
mentőautóval egyenesen kór­
házba szállítottak, mert a vizs­
gálaton kiderült, hogy vakbél- 
gyulladása van.

A különböző szakvizsgálato­
kon kívül röntgenszűrést is

végeztek. Az a tény, hogy a 
dolgozók felkeresték az egész­
ségügyi napon az orvosokat, 
azt bizonyítja, hogy az orvos­
tudományba vetett bizalmuk 
erősödött és igényük is az or­
vosok segítségét.

Az egészségügyi napot a ta­
nácsházán tartották. A rende­
lési idő alatt a várakozók és

érdeklődőik filmet, s kiállítást 
láthattak a véradás jelentősé­
géről.

Az egészségügyi napért a 
dolgozók köszöneté illeti az 
orvosokat, akik pihenő napju­
kat áldozták fel a gyógyítás 
érdekében. Az előkészületek és 
a jó rendezés Nyers István, a 
vöröskereszt járási titkára és 
Juhász Miklós, a vöröskereszt 
községi titkára jó munkáját 
dicséri.-

lL
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Miniszteri kinevezések a Szovjetuniáiian
A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége N. A.■ 

nyírtnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének eloterjeszte-
■sére a következő határozatot hozta: . , . ,.

A. F. Zaszjagykot nem kielégítő munkája miatt felmentette
Szovjetunió szénipari miniszteri tisztsége alól. „

A Szovjetunió szénipari minisztereve a Legfelső Tanacs El­
nöksége Álexandr Nyikolajevics Zagyemidkot nevezte ki

A Legfelső Tanács Elnöksége felmentette A. I. Kozlovot a 
Szovjetunió miniszteri tisztsége alól, mert nem tudott megbirkózni
maAÓi£felső Tanács Elnöksége Ivan Alexandrovas Benegyikio- 
vot nevezte ki a Szovjetunió szovhozügyi minisztereve cs felmen­
tté a Szovjetunió mezőgazdasági miniszteri tisztségé alól.

Szívesebben állok a német dolgosók 
oldalán, mint Adenauer mellett

— mondotta Nägelen
A szocialista pártból kizárt 17 képviselő közül kettő — M. E. 

Nägelen, Basses-Alpes megye képviselője és Sibu, Savoie megye 
képviselője — felszólalt a Chambéryben megtartott tömeggyu-

' Nägelen az egybegyűlt hatalmas tömeg előtt hangsúlyozta: 
Szívesebben állok a német dolgozók oldalán a békéért folytatott 

harcban, mint Adenauer oldalán.
A képviselő beszéde végén felhívta a franciákat, egyesüljenek, 

állják el a háború útját, és harcolják ki az atomfegyver betil-
lUSclt,

a Német MemmiEEiÉsts Párt jogi megbízott la leleplezte 
a Karlsruhe! terrorper igazi hátterét

A karlsruhei úgynevezett al- kommunista párt jogi fcépvise- 
kotmánybiróság újra megkezdte lője ezzel kapcsolatos felszólalá- 
a Német Kommunista Párt elleni sában rámutatott, hogy a bonni 
terrorper tárgyalását és áttért az kormány azért akarja betiltani a 
Adenauer-kormány által benyuj- Német Kommunista Pártot, 
{ott bizonyító anyag vizsgálata- mert a párt útjában álil a párizsi 
ra, Kroger egyetemi tanár, a szerződések megvalósításában.

Ä francia nemzetgyűlés kedden este 
megszavazta az ideiglenes hiteleket

A francia nemzetgyűlés keddi ülésén a kormány által kért ideig­
lenes hiteleket a többség megszavazta a végleges költségvetés elfo­
gadásáig.

Joinvillc tábornok, kommunista képviselő kijelentette:
— A kormány politikája eleve a revansra éhes Wermachthoz 

kapcsol bennünket és sorsunkat a pentagon akaratára bízza.
Az ezután következő szavazás során a kommunisták a javaslat 

ellen foglaltak állást s nem szavazták meg az ideiglenes hiteleket.

a l’Humanité a Köztársasági Tanács 
ratifikációs vitáiénak kitűzéséről

A Köztársasági Tanács párt­
csoport elnökeinek értekezlete 
elvben március 22-re tűzte ki a 
párizsi szerződések megvitatá­
sát. A párt csoport elnökök ér­
tekezlete kedden Főnre minisz­
terelnök jelenlétében három na­
pot irány zott elő a Köztársasági 
Tanács vitájára.

A l’Humanité ezzel össze­
függésben megállapítja: —- A 
kormány azt követeli a Köztár­
sasági Tanácstól, hogy „galopp­
ban” vitassa meg a párizsi 
szerződéseket. A Wermacht hí­

vei annyira türelmetlenek, hogy 
Franciaországban és külföldön 
már nem is igyekeznek titkolni, 
milyen nyomást gyakorolnak a 
francia kormányra — állapítja 
meg a lap, az angol nagykövet­
nek és az amerikai ügyvivőnek 
Faure miniszterelnöknél tett lá­
togatására célozva.

— A fenyegetés egyre hatá­
rozottabb formát ölt — folytat­
ja a l’Humanité. — A béke hí­
veinek számolniok kell ezzel és 
erőfeszítéseik megkettőzésével 
kell válaszolniok rá.

B Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége 
támogatta a Szovjetunió Legfelső Tanácsának 

felhívását
A Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége március 

1-én meghallgatta G. Damjanovnak, az elnökség elnökének jelenté­
sét a Szovjetunió Legfelső Tanácsának február 9-i felhívásáról és egy­
hangú döntést hozott.

Ebben a Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége lel­
kesen üdvözli és teljes egészében támogatja a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának 1955. február 9-i nyilatkozatát.

Az amerikai kommunista vezetők üldözése
Az Egyesült Államok Legfebő 

Bírósága nem hajlandó felül­
vizsgálni az Egyesült Államok 
Kommunista Pártja 13 vezetőjé­
nek ügyét, akiket a kormány 
szolgálatában álló besúgók — 
köztük Matu sow — hamis 
vallomásai alapján vetettek bör­
tönbe. Sőt, az amerikai igazság­
ügyi hatóságok újabb manőverek­
hez folyamodtak, hogy továbbra 
is börtönben tartsák a kommu­
nista vezetőket

Sajtóközlemények szerint már­
cius 2-án az Egyesült Államok 
Kommunista Pártja 1949-ben be­
börtönzött hat vezetőiének leiárt

a büntetése. Ezen a napon mind- 
annyiukat szabadon is bocsátot­
ták — de csak néhány percre, 
mert a fegyintézet kapujában 
már a szövetségi bíróság köze­
gei várták őket. A kommunista 
vezetőket ismét letartóztatták, 
mégpedig egyszerűen azzal a 
„váddal”, hogy a kommunista 
párt tagjai.

Az AFP hírügynökség egyik 
jelentése szerint a hat személy 
közül kettőt: így Eugene 
D e n n i s t, a párt főtitkárát is 
— óvadék ellenében szabadon bo­
csátották.

néplap

A Kínai Népköztársaság egész területén 3 
szilárdak maradtak az árak ?

az új pénz kibocsátásának első napján §
A Kínai Népköztársaság ke­

reskedelmi minisztériumának 
keddi jelentése szerint az új 
pénz kibocsátásának első nap­
ján a Kínai Népköztársaság 
egész területén szilárdak ma­
radtak az árak.

Több város állami és szövet­
kezeti boltjai felhasználták az 
alkalmat egyes fogyasztási cik­
kek árának leszállítására. Több 
mint 375 fajta árucikk árát le­
szállították 5—20 százalékkal.

Á bonni szövetségi tanács március 18-án 
tárgyalja a párizsi szerződéseket

A nyugatnémet tartományok a francia Köztársasági Tanács 
képviselőiből álló szövetségi március 22-én kezdődő ratifika- 
tanács Adenauer kérésére már- ciós vitája előtt tető alá akarja 
cius 18-ra tűzte ki a párizsi hozni a militarista szerződése- 
szerződések vitáját. Adenauer két.

Borisz, a moszkvai patriarchs észak- és dél-amerikai 
exarehája elutazott New Yorkból

Március 1-én repülőgépen el- zett ki erre a tisztségre- Borisz 
indult New Yorkból Moszkvába elindulásakor nyilatkozatot adott 
Borisz, a moszkvai patriarchia a sajtónak. Megütközését fejezi 
észak- és délamerikai exarehája, ki amiatt, hogy' megtagadták 
akit Aiekszij, Moszkva és egész amerikai tartózkodási engcdélyé- 
Oroszország patoarc'iája neve- nek meghosszabbítását.

„Atombetörők” rádióaktív atomtéglákat 
loptak a ChatiMon-erödből

!
z

„Atombetörők“ bandája ha­
tolt be hétfőn délben a Párizs 
közelében lévő Chatillon erőd­
be, ahol az annakidején Joliot- 
Curie létesített atommáglya 
működik.

A betörők fényes nappal ki­
bontották az erőd falát, beha­
toltak abba a helyiségbe, 
amelyben az atommáglya van 
és ellopták az atommáglya előtt

lévő 208 ólomtéglát. Az ólom­
téglákat, amelyeknek súlya 
együttvéve 'kb. egy tonna, a 
falon át dobálták ki társaiknak 
s gépkocsin szállították el.

Az „atombetörés“ híre nagy 
riadalmat 'keltett, mert az el­
lopott ólomtéglák rádióktivak 
és kisugárzásuk nagy szeren­
csétlenséget okozhat.

Ismétlést kérünk!
A Városi Kultúrház színpa­

dán büszke tartással, csillogó 
szemmel táncolnak a Debreceni 
Népi Együttes táncosai. Joggal 
lehetnek büszkék, hiszen nagy 
feladatot teljesítenek. A tánc 
történetét mutatják be a kul- 
túrházat megtöltő fiatalságnak.

Közben végig-végig tekintünk 
a hallgatóságon. Gyönyörköd­
nek, nevetnek, egymásra tekin­
tenek, s elismerőleg bólintgai 
nak. Nemcsak táncok bizonyít­
ják itt az előadás mondatait. 
Nagy köttök versei, népballa­
dák, s a népi együttes zenekari 
számai is segítenek ebben. Ész­
re sem vesszük, eltelik két óra

Ahogy kifelé megy a közön 
ség, a fiatalok arcán a megelé­
gedés látszik. Azt hisszük, az 6 
számukra hosszabb idő óta e? 
volt a legtanulságosabb előadás, 
amit őszinte élvezettel néztek

Csak az gondolkoztál el ben­
nünket, hogy 250 fia,tál látta ezt 
a nagyszerű hitvallást népikul 
túránk mellett. Beszélünk n&- 
hányukkal, s mindannyiuk kí­
vánságát tolmácsoljuk: Debre­
cen egész fiatalságának látni 
kellene ezt az előadást, s akkor 
mádképpen szórakoznának fia­
taljaink. Legyen ez a pár szó 
bíztatás a kezdeményezőknek. 
Az I. kerületi tanács népműve­
lési csoportja és a Városi Kul­
túrház vezetői nagyon jó útra 
léptek. De nem szabad megáll­
ni. Ezt az előadást valóban 
minden fiatalnak látni kelli 
Nem nagy feladat. Az iskolák 
igazgatói, a kollégiumok veze­
tői s a DISZ városi bizottsága 
szívesen segít ebben. Hadd in­
duljon hódító útjára a Debre­
cenben már szinte elfelejtett 
magyar tánc.

NEMET1 ÉVA
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MÉG TART A IÉL
Március első napjait írjuk, és 

március emlékezetünkben, mint 
a tavasz hónapja szerepel. De 
kint vastag hótakaró borítja a 
földeket, és reggelemként olyan 
mélyre süllyed a 'hőmérő higany- 
szála, hogy az egy valódi január­
nak is becsületére szolgálna.

Mindezek után kissé külö- 
■ nősen hangzik, ha beszá­
molunk arról, hogy az el­

múlt február (hónap alapjában 
véve nem enyhe, de igen enyhe 
hónap volt. A havi közénhőmér- 
séklet Debrecenben 1,3 fok volt, 
noha a sokéves átlag szerint 
—0.4 szokott lenni. A hőtöbolet 
tehát 1,7 fok. Mi okozza ezt a 
látszólagos ellentmondást? Az, 
hogy a 'hónap túlnyomó részében 
rendkívül enyhe időjárás ural­
kodott. A hó közepe táján 12—16 
között volt egy hidegebb perió­
dus és végül a hónap utolsó ré­
szében, 21-től kezdve, az előző­
nél is sokkal tartósabb és komo­
lyabb hideg állott be. A havi 
mérlegben mégis a meleg idő­
szakok kerültek túlsúlyra, és ez 
okozza végeredményben a hó­
nap hőmérsékleti mérlegének 
kedvező alakulását.

Az enyhe időszakokra jellem­
ző, hogy elseje és 12 között több 
olyain nap volt, amikor még éj­
szaka sem szállott a hőmérsék­
let a fagypont alá. Nappal pedig 
több ízben a hőmérséklet csúcs­
értéke meghaladta a 10 fokot. 
4-én például 12 fok volt. Még az 
előzőnél is melegebb volt azon­
ban a 17—20-ig tartó rövid, eny­
he időszak. 18-án 13,8 fokos na­
pi csúcsértéket jegyeztünk fel, s 
a hőmérséklet napi középértéke 
meghaladta a 10 fokot.

A két méter magasságú nívó­
ban 21 napon süllyedt a hőmér­
séklet éjszaka a fagypont alá. 
Jellemző azonban, hogy a leg­
erősebb fagyok a hónap utolsó 
napjain, 27-én és 28-án voltaik, 
amikor az éjjeli fagy erőssége 
'megközelítette a —10 fokot. A 
hónap enyhe jellegének további 
bizonyítéka, hogy a 28 nap kö­
zül mindössze csak 5 nano-n volt

valódi téli nap, amikor a nap­
pali felmelegedés sem érte el az 
olvadáspontot.

Nem volna azonban teljés 
beszámolónk, ha csak a 

■ hőmérsékletről ' beszél­
nénk. Az elmúlt február jelleg­
zetességét nemcsak a szélsősége­
sen hideg és enyhe időszakok 
váltakozása jellemezte. Említés­
re érdemes a hónap csapadéka 
is. 72,0 mm-inyl csapadék hullott 
le a hó folyamán. Ez a mennyi­
ség 40 mm-rel haladta meg a 
sokéves átlagot és annak 220 szá­
zalékára rúgott. Mint emlékeze­
tes, a megelőző január is hason­
ló bőséggel ontotta a csapadékot. 
A két hónap csapadékíölösiege 
most már 80 mim-re rúg és nyu­
godtan állítható, hogy ezzel a 
csapadéktöbblettel az őszi és a 
téleleji, a, decemberi csapadék­
hiány legnagyobb része pótlódott. 
Nedvességkészlet tekintetében 
tehát szántóföldjeink a legjobb 
kilátással iinduülhatmafc neki, re­
méljük a hamarosan beköszöntő 
tavasznak.

Az elmúlt hónap időjárásának 
szokatlan jellegéhez tartozik <iz 
is, hogy nem kevesebb, mint két 
ízben kísérte a csapadékot vil­
lámlás és dörgés, úgyhogy ebben 
az esztendőben nemcsak január­
ban, de februárban, a másik téli 
hónapban is volt zivatarunk. A 
csapadék általában véve hó, vagy 
havaseső alakjában hullott le, s 
a hóvégi havazás után 10 cm 
vastagságú hótakaró borította a 
földeket. Ez szükséges 's, mert 
az éjjeli erős fagyok után a nap­
sugárzás most miár, a magasodó 
napát! ás következtében egyre 
erősödik és nincs nagyobb vesze­
delem az őszi vetések számára, 
mint az éjjel fagyó és nappal 
felmelegeiö időjárás. A felfa­
gyás veszélye ellen védi tehát a 
hótakaró a földeket.

Eddig, míg a tél eddigi! ré­
szében csak az újságok­
ból olvastuk, hogy Nyu- 

gat-Európában és egyebütt mi­
lyen viharok dúlnak, február fo­
lyamán »fékből mi is részesül­

tünk. 15-én és a hó utolsó nap­
jaiban a havazást erős szél és 
hófúvás kísérte. A hóakadályok 
közlése, most amikor a naptár 
már márciust mutat, állandó 
műsorszáma a rádiónak.

A csapadék és a szél mellett 
még egy további nevezetessége 
volt az elmúlt hónap időjárásá­
nak, annak állandó borult, kö­
dös és napíónyszegény volta.

Rendes körülmények között 
februárban mái- a téli hónapok­
hoz képest elég bőséges a nap­
sütés. A nappalok hosszabbod­
nak, de ezt az elmúlt hónapban 
alig tapasztaltuk. Mindössze 45 
órát sütött Debrecenben a nap. 
az átlagos 89 órával szemben, s 
így a hiány majdnem 50 száza­
léka, vagyis feleannyi napsütést 
kaptunk, mint amennyit az átlag 
szerint kellett volna kapnunk.

Mi a hónap jelentősége a me­
zőgazdaság szempontjából? Ar­
ra a tényre, hogy mit jelent a 
február és a megelőző január 
csapadék-bősége, már rámutat­
tunk. Az enyhe időszakok nem­
csak az őszi vetések fejlődését 
indították meg, de a viszonyok 
olyan kedvezőek voltak, hogy 
néhol miár a tavaszi vetéshez is 
hozzá kezdtek. A hó végén be­
állott tartós kemény hideg mind­
ezekre nem kedvező. Ennek ked­
vezőtlen hatápáit azonban jelen­
tősen mérsékli a jelenlévő "hó- 
takairó.

További kilátások. A köz- 
■ mondás azt tartja, hogy 
• a korai zivatarok után 

korai tavaszod ás következik. A 
hóvégi időjárási fordulat azon­
ban arra vall, hogy a sarkvidé­
kek hideg levegő készlete még 
nem merült ki. További tapasz­
talat az is, hogy enyhe február 
után a március a normálisnál 
hidegebb időjárást szokott hozni. 
Mindezek a tények arra utal­
nak, hogy visszaesésekkel tarkí­
tott, lassú tavaszod ássa! kell szá­
molnunk#

Dr. Serényi Dénes



GHYJ t
ÍÜBRUAH 3 CSÜTÖRTÖK

s zmpu- 
csillogó 

pebreceni 
Joggal 

fen nagy 
A tánc 

a kitl- 
b Iságnak.
tekintünk 
[nyörköd- 
ro. tekin- 
FÓlintgai 
[bizonyít- 
londataít 
ftépballa- 
\ zenekart 
Ven. Eső­

két óra 
p közön - 

megélé­
sük, az ő 
) óta ez 
előadói.

I néztek
' el ben- 
Iáit a ezt 

[■népi kút­
iünk né- 
vjiuk ki­
lt Debre- 
Iak látni 

s akkor 
\nak fia- 

pár szó 
f/ezőkne',;. 
lépműva- 
rosi Kitt­

jei útra
1 megáll- 

valóbav
feni kell:
2 iskolák
Lók veze- 
p izottságn 
\Hadd in- 
\a Debre- 
\elf elejtett

k)tso n&p- 
t szál és 
akadályok 
|a naptár 

állandó

Ll mellett 
bzetessége 
dő járás á- 
Irul-t, kö- 
I volta,

között 
[hónapok - 

a i.ap- 
feszábbod- 
hónapban 
lösszé 45 
n a nap. 
femben, s 
50 száza-
[napsütést 

az átlag 
b porunk.

A köz- 
hogy 
után 

Mák. A 
t azon- 
irkvidé-
ifce még 
tapasz­
február 

Ttálisnál 
it hozni, 
a utal­
ni tarki- 
cell S7Á-

\npí Dénes

Építkezésnéi is felhasználják 
o Hajdúszoboszlói hőforrásvizet

Hajdúszoboszlón a feltörő hő- ,
forrásvíz nagy része a szabadba tonozáshoz^ lasznal;|ák a be" 
folyik. Az árkokban elfolyó ér- A ha id,űz­ték« kincs hasznosítására a BudaSstre^!ii°t gy°eyvize; 
Ko^uth és Lenin Termelőszö- gálát alá vették és áz Timutat" 
vetkezet hosszúlejáratú állami ta, hogy a vizet lew ííSü« 
hitelből hajtatókertészet építé- záshoz használni. Csöveket fék 
set^kezdte meg, amelyet a fel- tettek le s néhány nTp muS

I NYÍR A DONY JÖVŐJE

mindnyájunk jövője

törő melegvízzel fűtenek. A 
2500 négyzetméteres hajtató 
kertészet építéséhez még az el

,------ ~ ~ *n-uaiu,y iwp IllUlVa
mar a hajtatókertészet helyén 
volt a víz. A csöveket, ame­
lyekben mintegy 00 fok meleg 
víz folyik, a betonozáshoz sziik- 

anyagokkal borítják,

» Kerteszei epuesenez meg az el
♦ múlt év őszén hozzáfogtak. Rö
X videbb ideig szünetelt, de ja- ncSes anyagokkal borít 
t nuar elejetol folyamatosan to- amelyeket átmelegít a víz A 
l iyik^ ismét . A nagy üyegházak betonkeverőből kikerülő anya- 
í építésénél sok betonozásra van got csillékkel viszik a bedol-o- i ^iikséS- Miyel+ az építkezés he- zás helyére. A keverőben le°vő 
J íyen nincs kút, a betonozáshoz beton 35 fokos, így még 10 fo- 
$ szükséges víz előteremtése gon- kos hidegben is tudnak beto- 
J dot okoz. Ha a helyszínen kutat nozni.
I fúrnak, többszázezer forint költ- A hajdúszoboszlói hőforrásviz
♦ séget jelent, ha lajttal hordjak felhasználásával jelentős össze- 
I a vizet, az talán még nagyobb get takarítanak meg s ezzel ie- 
I összeget emészt fel. így jött a hetővé tették, hogy folyamahjs- 
% gondolat, hogy a közelben levő sá vált az építkezés

.VETÉLYTÁRSA I
Kiss István kőműves-brigádjának !

A váratlanul jött havazás és 
hideg idő ellenére egyre több 
építőipari brigád és munkahely 
kapcsolódik be az április 4-i 
versenybe. A Rákosi Mátyás 
Művek felhívásához a 6. számú 
Mélyépítő Vállalat debreceni 
főépítésvezetősége és a Tataro­
zó mellett most újabban a Haj­
dú megyei Építő Vállalat dol­
gozói is csatlakoztak.

A II-es számú főépítésvezető­
ség, az I-es, Ill-as és a IV-es 
főépítésvezetőséget szólította 
nemes vetélkedésre. Az építke­

zési helyek dolgozói egymás kö­
zött is versenyeznek.

A GÖCS lakásépítkezéseknél 
Kiss István kőműves-brigádja 
Harangi Sándor kőműves cso­
portját választotta „vetéiytárs- 
naik”. A Boán, Gyula kőműves- 
brigád Erdei János kőműves- 
brigádjával versenyez. A kubi­
kosok, a betonozok is megtet­
ték már felajánlásukat április 4 
tiszteletére. A versenykihívás 
alapján Kiss István kőműves­
brigádja február második de- 
kádjában 191 százalékos telje­
sítményt ért el.

Ötvenkét fiatal vegyész­
kilép as életbe

Ötvenkét megilletődött fiatal 
áll a Debreceni Kossuth Lajos 
Tudományegyetem aulájában. 
Nagy út előtt állnak. Most in­
dulnák ki az életbe, hogy a gya­
korlatban hasznosítsák mind­
azt, amit kilenc félév alatt az 
egyetem falai között tanultak.

ötvenkét fiatal vegyész bú­
csúzik a professzoroktól, taná­
roktól, második otthonuktól. De 
ez a búcsú nem olyan fájdal­
mas, mint volt húsz év előtt, 
amikor a fiatal vegyészeket az 
életben nem várta senki, bi­
zonytalan volt a jövő, hiszen 
velük csak az állástalan diplo­
mások tekintélyes serege gya­
rapodott. A diploma nem je­
lentett azok számára nyugodt 
megélhetést, még bíztató ígére­
tet sem.

B art ha Árpádot és fele­
ségét, S zalóczki Évát. 
Zsupán Kálmánt, H el­
me ez i M ar g it ot, Puskás 
Máriát, S eb e si Lászlót 
és a többieket, alkik tegnap kap­
tak meg okleveleiket nem fe­
nyegeti az állástalanság veszé­
lye. Oklevelükkel együtt meg­
kapták azt az értesítést is, hogy

hol kell jelentkezniük „szolgá­
lattételre”. Mindegyik fiatat 
munkahelyéről gondolkodtak. 
G er e Pál, Molnár Fe­
renc, Varga Gyula végez­
tek kitűnően az ötvenkét fiatal 
közül. A napokban valameny- 
nyien elfoglalják állásukat gyá­
rakban, kutatóintézetekben.

Dobos Ernő Sáránd köz­
ségből jött négy és fél évvel ez­
előtt az egyetemre. Kilencen 
vannak testvérek, ő a legfiata­
labb, s a családból egyedül ő 
tanulhatott egyetemen. Ez nem 
csodálható, hiszen szegény pa­
raszt gyermeke, s testvérei nem 
kaphatták meg a múltban azi 
a nagy segítséget, amit ő élvez­
hetett. Dobos Ernő édesapja a 
Dohánybeváltóban vagyonőr, s 
mint idős ember nagyon boldog, 
hogy elérhette: fiából diplomás 
ember lett, aki rövid időn be­
lül Budapesten, a Ruggyanta­
gyárban hasznosíthatja az egye­
temen tanultakat.

Ötvenkét boldog, fiatal ve­
gyész hagyta el tegnap a debre­
ceni egyetemet, hogy tele ambí­
cióval induljon ki az életbe.

:

„Levelező könyvtár"
a Debreceni (J)&iIaig.azq,a tói Auj területén

Az elmúlt év nyarán a Deb- nek alapján igénylik a dolgo- 
receni Postaigazgatóság terüle- zók a könyveket, amelyeket kis 
tén a szétszórtan élő kishivatan ládákban küldenek, keß0 Yas 
postás dolgozók kulturális igé- tabb könyvelt kora .tartozik „A 
nyelnek kielégítésére „levelező kőszívű ember Lai , ))„tenger- , 
könyvtár” kezdte meg műkő- szemű hölgy , „Anya „A-uio . 
dósét. A fiók-posták közül már nős házasság . A ,
százat bekapcsoltak ebbe a könyvtár” 1500 kotettel kezdte . 
könyvtárba, többek között olyan működését, _ jelenleg __ 4buuia . 
helyeket, mint Marokpapi, Lö- könyvállomány. Az első negyed ; 
vőpetri, Fúrta, Rákóczi falva, évben újabb kishivatalokat kap- , 
Turgony, Jászdózsa. A, Debre- a könyvtár működési •
cenben székelő könyvtár betű- ... .. _ a tervek szerint :
rendes útmutatót küldött mm- területéhez a .
den postai kishivatalnak s en- harmincat. .

Nyíradony valami vé­
letlen folytán a Nyír­
ség egyik legmostohább 
része. Homok, homok és 
megint homok minden 
holdja, amiit egy kisebb 
erejű szél már úgy meg­
kavar, mintha csak toli­
ból viíHáztéik volna a 

; dombokat. S szinte cso­
dálatos az a hősiesség, 
ahogy az emberek itt 
megkapaszkodnak, éle­
tet teremtenek a homo­
kon.

Ott jártamkor tél
volt, amikor az 
emberek inkább 

a házhoz vannak kötve, 
és az idő sem nyi lógatja 
még a munka ezer sze­
mét. De valami ilyenkor 
mégis sűrűbb, mégis job­
ban kitapmthatóbb, mint 
tavasszal, nyáron, ami­
kor az emberek határtól 
határig latnaik, vagy 
még attól is messzebb, 
fel egész a kék égig. Sű­
rűbb a gond, amellyel 
megtelik a léiéit, a ta­
vasz gondja is, a nyár 
gondja is ott zúg a szív­
ben. Meg háit az ember 
gondolkodni is jobban 
ráér, elfelejtett dolgok 
is beleviilílannak a leiké­
be, bevilágítva egy-egy 
percre ennek az életnek 
az egész végtelen mély­
ségét, a munka tenger 
szélességét.

Valahogy ezeken gon­
dolkoztam, miig a tanács­
háza előtt roppantot-tarn 
a ikristályszíinű havat. 
Nóha-néiha ezüst szeme­
ket szórtak rám a fákra 
csapódó varjaik, alig üt­
ve zajt bársonyos feke­
te szárnyukkal. De an­
nál inkább csengőzött az 
iskola előtti tér kaca­
gástól, gyermeke íkcn- 
gástól. Vidáman koptat­
ták a csizmák és cipők 
talpát a jégen, vajmi 
keveset problem,ázva 
azon, hogy így hamar 
nyakára hágnak cipő­
nek, csizmának. A ka­
cagásuk olyan volt, mint 

I a mágnes, s így vala- 
' hogy közéjük kevered- 
’ tem. A szemük csoda- 
; szépen tiszta volt, de a 
; szája nem egynek már 
didergett kékre válva a 
télvégi hidegben. Hang­
juk szinte súlytalan volt, 
míg ráimiköszöntöttek 
egy-egy „©lőrét“ s aztán 
a csengetésre úgy eltűn­
tek, mint mikor a héja 
riaszt az apróbb mada- 

; rak közé.
-r\ rdekelni kezdett 
|~i; az iskola. Körül­

jártam a folyo­
sókat, 'hallgatóztam a 
tantermek előtt. Olykor­
olykor loiszűrődött egy- 
egy gyermelohang, kicsit 
riadtan, kicsit vergő- 
dően, ahogy a lelkűkből 
kiszakadt gondolatokat 
igyekeztek mondattá 
formálni. De minden szó 
pulha volt, mint a bár­
sony, puha, mint a gyer- 
meklélek, ott őrződött

bennük a gyermekség 
elkophatatian varázsa.

Megkerestem az igaz­
gatót. Szőllősi János jó­
kötésű 35 év körüli em­
ber, két kjs gyermeke 
úgy röpködött körülöt­
te, mint két kicsi pillan­
gó. Kicsit vontatottan, 
kicsit nehezen indult a 
beszélgetésünk, aztóin 
úgy kirobbant belőle a 
mondanivaló, mint a 
sűrű zuhogású zápor, 
ömlöttek, ömlöttek be­
lőle a mondatok, s ahogy 
hallgattam, valahogy 
úgy éreztem, hogy eb­
ben az emberben, aki 
most. beszél, beszél ne­
kem, talán évék óta fül- 
lednek, érlelődnek ezek 
a mondatok. Valami foj­
tott szenvedély volt a 
hangjában. Éppen olyan, 
mint a forró augusztusi 
délután fojtottsága, tele 
a zápor pattanásával és 
jelzésével. S most, hogy 
kibuggyanhatott belőle, 
szinte megfrissült ő is, 
és engem is megáztatott, 
a nyíradonyi problémák 
bőven zuhogó záporával.

Tehát kezdem ott, 
ahol az igazgató 
is kezdte. Az is­

kolánál, a gyermekeknél. 
Nyíradonyban és a hoz­
zátartozó tanyavilágban 
jelenleg 610 gyermek 
jár iskolába. Hatszáatiz 
gyermek ereszti magába 
a tudás gyökereit, bo­
gozza a könyvek titkát. 
Annyi gyermek, ameny- 
nyire a múlt időkben ta­
lán tíz év alatt sem sza­
porodott, összegződött 
volna a számúik. A fel­
nőtt lakosság 50 százalé­
ka még ma is analfa­
béta, s mindig megfé- 
nyesedett szemmel hall­
gatják, ha az unolták, 
vagy a gyermekek a 
furcsa rajzú betűkből 
egy-egy jócsengés ű mon­
datot raknak elóbiik. Ma 
pedig 610 gyermek si- 
kongása, kaca,gása veri 
fel a falu csendjét, és 
mindennap úgy nyü­
zsögnek 1 óra tájt az is­
kola körül, mint eső 
előtt a hangyabolyok.

Ma már a mulasztások 
száma is csak 5 száza­
lék, a lemorzsolódások 
higanyszála is csak a 9 
százalék körül mozog. 
Érdekes, hogy a kimara­
dás elsősorban a lányok 
közt ragályos, a fiúk 
csak betegsége?: miatt 
maradinak le, vagy talán 
akikor, ha még jóformán 
gyermekvállukra hup­
pan a „családfenntartás“ 
gondja. És ez mind a 
tanítók munkájának az 
eredménye. Azoknak a 
tanítóknak, alkik Nyír­
adonyban, a nyírségi 
pusztákon küszködnek, 
vesződnek, az oly sok­
szor csökönyös paraszt- 
gyermekekkel. Taníta­
nak, nevelnek, mert sze­
retik a gyermeket, akik­

nek a szívében ott nő a 
jövendő.

Ha már itt tartunk, 
akkor érdemes 
arról is statiszti­

kát készíteni, hogy a 
gyermekek gyarapodá­
sával hogyan nőtt a ta­
nítók száma is. Felsza­
badulásig nyolc tanító­
val dolgozott a nyírado­
nyi iskola. A községhez 
tartozó Szatkoly-kertben 
egy tanító, Aradvány- 
pusztán és Raspusztán 
szintén egy-egy tanító 
oktatta úgy március kö­
zepéig a gyermekeket. 
Ma pedig Adomyban hu­
szonkettőn tanítanak, a 
Szakoly-kertben öten, 
Aradvány- és Raspusz- 
tákon pedig hat tanító 
működik. Egy ilyen lét­
számú tantestület már 
szép munkát tud kifej­
teni. Persze, ha figye­
lembe vesszük azt a 300 
újszülöttet — 1954-ben
ugyanis ennyi gyermek 
született Nyíradonyban 
— akik hat év múlva 
kopognak az iskola ka­
puján, akikor már erő­
sen gondolkoznunk leéli 
azon, hogy el tudja-e 
látni ennyi tanító is a 
nyíradonyi közoktatást. 
Az évről évre növő el­
sőévesek szánta is azt 
bizonyítja, hogy nem. 
Három éve még csak 
nyolcvan elsőéves czepe- 
gett a padokban, jelen­
leg pedig már százra ug­
rott a számuk. Mind az 
első, mind a második 
osztályból három-három 
osztály, s kérdéses, hogy 
jövőre elég lesz-e ez a 
három első és második 
osztály is.

Szóval, minden arra 
mutat, hogy mire ez a 
nemzedék felnő, a Nyír­
ségben is esek emlék 
lesz az analfabétizmus 
bűne. Ma már itt nem­
csak írni és olvasni ta­
nítják meg a gyermeke­
ket, de a vágyat is ki- 
pattaintják a lelkűkben, 
hogy tovább tanuljanak, 
hogy még inkább feltör­
jék a tudás kemény gyü­
mölcsét. A tanulmányi 
átlaguk is azt mutatja, 
hogy mindinkább meg­
szeretik a tudást, a ta­
nulást. Az elmúlt isko­
lai évben már 2,fi volt 
az átlaguk, aimi nem 
megmosolyogni való a 
régebbi évekhez hason­
lítva. De mennyi min­
dent árul el nekünk az 
a száraz statisztikai 
szám is, hogy ebben az 
iskolai évben több mint 
száran tanulnak gimná­
ziumban és különböző 
technikumokban a nyír­
adonyi gyermekek. A 
múltban mindössze há­
rom érettségizettel di­
csekedett a falu, 1954 
júniusában pedig tizen­
nyolcán érettségiztek.

Ezek talán a pozi­
tív színfoltok 
Nyíradony életé­

ben. De néhány negatív

ceruzavonást is mag kell 
húznunk, annak érdeké­
ben, hogy Nyíradony 
méginkább változzék, 
fejlődjék. Nehéz és hát­
rányos mind a pedagó­
gusok, mind a gyerme­
kek részére, hogy az egy 
igazgatóság alatt műkö­
dő iskola öt különböző 
épületben van elhelyez­
ve. Ez a tanítás és a ta­
nulás rovására megy. A 
tanárok egész nap sza­
ladgálnak, mert ven 
úgy, hogy a m.pl öt órái 
mind külön épületben 
kell tartani.

Az egyik épületen 
meg is csúszott január­
ban a tetőszerkezet, 
úgy, hogy gerendákkal 
kellett alátámasztani. A 
lakásproblémáról nem is 
beszélnek már a peda­
gógusok, hiszen annyit 
ígérték már nekik, hogy 
kezdenek alig hinni ber - 
ne.

A másik, ami a peda­
gógusok nagy szívfájdal­
ma, hogy a gyermekek 
otthoni tanulása nincs 
biztosítva. A nyírségi 
családok népesek, van 
úgy, hogy egy-egy csa­
ládban nyolc-tíz gyer­
mek is húzza az anyja 
szoknyáját. Az apraja 
ezeknek télen mind ott­
hon van egy csomóban, 
s legtöbbjük aaónt, hogy 
nincs óvoda, ahová a 
szülők beadják őket. Pe­
dig hogy szívesen vin­
nék, azt a pedagógusok 
is, a szülőle kérései i<? 
igazolják.

Az óvoda — Szőllősi 
János megfogalmazása 
szerint — a legégetőbb 
probléma Nyíradonyban. 
A jelenlegi óvoda elég­
gé megrozzant épület, 
keresztfákkal, támasz­
tékokkal védik az össze- 
rogyás ellen. A befoga­
dó képessége is minia­
tűr. Mindössze harminc 
gyermek fér el benne, 
legjobb esetben ötvenig 
lehet zsúfolni a számot. 
Tavaly nyáron is volt 
száz látogatója, az idén 
meg kétszáz is lenne, 
ha tudnának Nyír­
adonyban valami jobb 
óvodahelyiséget is bizto­
sítani. Nyíradony jövője 
ott nő ezeknek a gyer­
mekeknek a szívében, s 
hogy szépen nőjjön, ar­
ra a Nyíradony Taná­
csának is két szeme kell 
hogy legyen.

Nyíradony jövője 
mindnyájunk jö­
vője, s így a 

nyíradonyi problémákon 
mi is rajta tartjuk a 
szemünket. Az iskolán, 
az óvodán, a gyermeke­
ken, akiknek a problé­
máit leginkább itt őriz­
zük a szívünkben, s 
mindent megteszünk, 
hogy az ő életük szép és 
tiszta legyen, mert mi 
szép jövőt akarunk.

BOD.4 ISTVÁN

Az élelmiszeripari tanácskozás tiszteletére 
indult műszak első napjának eredményei 

a Dohánygyárban
A Debreceni Dohánygyár dolgozói is elhatá­

rozták, hogy jobb munkával Készülnék az orszá­
gos élelmiszeripari tanácskozásra.

Az elhatározás eredményeként már február 
23-án kimagasló eredmények születtek, t-elő­
készítő osztályon Magyar Erzsébet és Kristóf 
Istvánná 144 százalékot teljesített, 95,2 százalé­
kos minőség mellett. A vágóosztályon Borbély 
Sándor bizonyult legjobbnak e napon — 127

százalékkal. A szivarkagyártási osztályon Bo- 
zólii Ilona, Csőke Júlia és Tdlcaji Jánosné tel­
jes ítmény e elérte a 112 százalékot. A szivarka- 
csoanagolásnál ismét özv. Csiszár Jánosné láda- 
záró érte el a legmagasabb teljesítményt, 181 
százalékot. A dohánycsomagolóban Kovács Bé­
lámé brigádja 95 százalékos minőség melleit 1.11 
százalékot ért el.
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sportolók, -szurkolók

a
A felszabadulás óta a párt és a 

kormány részéről hatalmas erköl­
csi és anyaöl támogatásában ré­
szesülő magyar sport kiváló spor­
tolókat nevelt rövid néhány év 
alatt, akiknek világraszóló győzel­
meiről az egész világon értesültek.

A nagyszerűen megszervezett 
rádióközvetítések, a szaksajtó 
olyan szurkoló százezreket nevelt, 
akik ismerik kedvenc sportjuk 
technikai és taktikai alapelemeit, 
szabályait. A hozzáértés igényes­
séget eredményezett a sportolók­
kal szemben. Emelkedett az igé­
nyesség, a már elért nagyszerű 
eredmények folytán, különösen az 
edzőkkel szemben, akikre nagy 
kötelezettségeket róttak: mozgás- 
tchnikában, munkabírásban, küz­
dőképességben és sporterkölcsök­
ben kiemelkedő versenyzőket kell 
nevelniük. Ezt az edzők úgy tud­
ják elérni, ha tudományos alapo­
kon r-yugvó, az egyéni teljesítőké­
pességhez méri edzésterveket ké­
szítenek és a mozgástechnikai ki­
képzést állandóan összekapcsol­
ják az erkölcsi neveléssel.

Az edző, sportvezető, sportoló 
és szurkoló egyformán sportem­
ber, ezért az egyik kategória fej­
lődése, művelődése feltétlenül köl­
csönhatással van a másikra, Néz- 
7ük meg pedagógiai szempontból 
milyen érdekesen alakul ez.

A versenyekre, mérkőzésekre 
járó, a sportról olvasó szurkoló 
kedvenc sportjában bizonyos hoz­
záértésre tesz szert, ami igényes­
sé teszi. Nem tűri a spertszerűt- 
lenséget, nem tud lelkesedni a 
gyenge sportbeli teljesítményekért, 
Lelkes dicsérete, fergeteges buz­

dítása szárnyaltat adhat egy csa­
patnak, egy sportolónak és várat­
lan győzelmeket eredményezhet. 
A sportoló pedig aki szívvel-lélek- 
kel küzdve tudása legjavát adja, 
elvárja a szurkolótól, hogy ne ra­
gadtassa el magát alacsony szen­
vedélyeitől, ne viselkedjék botrá­
nyosan. még akkor sem, ha ,,nem 
megy” a csapatnak — Éppenség­
gel ekkor buzdítsa, lelkesítse leg­
jobban.

Az edző pedig, akinek feladata, 
hogy a sportolókat jól felkészítse 
és a mérkőzés, verseny közben az 
eredményesség szempontjából ká­
ros lelki hatásoktól megóvja, meg­
kezdi neveiőmunkáját mind a ver­
senyző, mind a közönség felé. Az 
előbbiekkel edzés közben, az utób­
biakkal előadásokon és a sajtón 
keresztül. Tehát igyekszik sport­
szerűvé nevelni a versenyzőket és 
a közönséget egyaránt.

Sporttársadalmunk évek óta érzi 
és tudja, hogy szüksége van terv­
szerű továbbképzésre. Az edzők 
különösen érezték ezt és többször 
kérték ennek megindítását. Ezért 
üdvözli minden sportember öröm­
mel a március 4-én Debrecenben 
kezdődő Sportakadémiát.

Az MTSB ós a VTSB rendezésé­
ben szervezett sportakadémiai elő­
adássorozat felöleli mindazon kér­
déseket. melyek bővítik edzőink 
látókörét, megalapozzák spor­
tolóink és szurkolóink sportbeli 
műveltségét. Elősegítik a képzet­
tebb edzők, sportszerűbb verseny­
zők és tárgyi tagosabb szurkolók 
fejlődését.

BARCSAI KÁLMÁN,
atlétikai edző.

BEFEJEZŐDÖTT A TÉLI TEREM­
ROP LABDA-BAJNOKSÁG

Debrecenben még az elmúlt év vé- 
gi-n a röplabda társadalmi szövetség 
í61i ieremröplabda-bajnokságat írt ki", 
melyen 8 női é.» 8 férfi csapat, vett. 
reszt. A bajnokság befejezést nyert

azon igen jú eredményt értek el 
a téglás! női rünlábdázók, akik cso­
portjukban a második helvcn vé­
geztek.

A bajnokság végeredménye. Nők: 
1. D. Petőfi 14, 2. Téglás 12, 3. D.
-Vörös Meteor 8. 4. Mezőgazdasági
Akadémia 6. ö. D. Dózsa 4. 6. Kefe­
gyár 4, 7 D. Haladás 2, 8. I). Vörös 
Lobogó 0 pontte.l. — Férfiak: j. D. 
Haladás 14, 2. D. Lokomotív 10, 3. 
Mezőgazdasági Akadémia 8. 4. D. Vö­
rös Meteor 8. 5. D. Petőfi 8, ü. D. 
Dózsa 4 7. D. Traktor 4. 8. D. Vörös 
Lobogó 0 por:ital.

SÚLYEMELŐ-VERSENY
DEBRECENBEN

X asárnap délelőtt a Tiszti Klubban 
rendezik meg a megyei ifjúsági 

; súlyemelő-bajnokságot. A súlyemelők 
; ifjabb generációja nagyban készül 
orré a versenyre, több új megyei 
Csúcs megdöntése várható. Veress 
Győző kísérletet tesz új országos 
csúcs felállítására. Az ifjúsági ver­
sennyel együtt rendezi meg & D. 
Honvéd sportköri súlyemelő bajnok­
ság át is.

A JÉGKORONG-VILÁGBAJNOKSÁG
KEDDI EREDMÉNYEI

A nyugat németországi jégkorong- 
világbajnokság ötödik napján, ked­
den az A-csoportban három mérkő­
zést játszottak. A Szovjetuniónak, 
Kanadának, az Egyesült Államoknak 
pihenő napja volt. A mérkőzéseik kö­
zül a csehszlovák—találkozó 
emelkedett ki, amely drámai küzde­
lem után csehszovák győzelemmel 
Végződött.

Eredmények. Csehszlovákia—Svéd­
ország 6:5 (2:1, 2:1, 2:3), Svájc —
Lengyelország 4:2 (1:1, 1:0, 2:1),
Nyugat-Németország —Finnország 7:1 
(3:0, 3:1, 1:0).

Az A-csoport állása: 1. Kanada 3 
pont. (37:4.i, 2 .Szovjetunió 8 pont
<24: j), 3 Egyesült Államok fi pont 1 
(22:19)

NEHEZEN GYŐZÖTT A BP. HONVÉD 
A CWKS (VARSÓ) ELLEN

Bp. Honved — CWKS (Varsó) 3:2 
(1:1). 7000 néző, vezette: Gere. — 
Góllövők: Machog (2), Tlchy, illetve 
Bryclicy (2).

Helyenként jőiramú mérkőzést ví­
vott a két csapat. A Bp. Honvéd 
mindkét félidőben többet támadott, 
csatársora azonban a gyors ég jól 
tömörülő lengyel védőkkel szemben 
nem igen boldogult A szépen, ötlete­
den játszó lengyel csapat igen jő be­
nyomást ke1 tett.

RÖVID SPORTHÍREK
f Asztalitenisz-mérkőzések: Hajdú- 
fiién ásl Petőfi — D. Kinizsi 11:0. A 
győzelmeket Tóth (2), Muraközi (2), 
Hajdú (2), Fazekas (2), a Muraiközi— 
Fazekas pár (2) és a Tóth — Hajdú 
pár szerezték. Berettyóújfalui járás 
H-Bihar kér észt esi járág 13:4 (férfi), 
Berettyóújfalu i járás—Biharkeresz- 
fcesi járás 13:2 (női). — A Sportaka­
démia első előadására pénteken este 
6 órakor kerül sor a megyei tanács 
(Irodaház) nagytermében. — A Lo­
komotív Baráti Köre március havi 
íabdarúgómérkőzésekre a jegyeket: 
csütörtökön ég szombaton este 6—8 
«óra között adja ki a Lokomotív

í? Földesen

EGY vUlanygi amofon el­
adó, Hatvan u. 55.

EGY nagyméretű fénye­
zett kombin áltszekrény, 
két ágy eladó, Péterfia ti. 
4.3. Érdeklődni délután 3 
órától.

VILÁGOS festett háló- 
szobabútor eladó, 3000 fo­
rintért, Sámsoni út 62.

KÁRPITOS munkák ké­
szítését, javítását \ dllaiom. 
Hon-cserek kaphatók fize­
tési kedvezménnyel, Hor­
váth, Rákóczi u. 10.

ZONGORÁT bérbevennék, 
Tanító u. 13., 2. ajtó.

41-cs birgerll eladó, Ke­
resztesi utca B. Molnár. 
Megtekinthető 15 ót a 

Klubhelyiségében (Széchenyi u. 1.). után.
jregdijt'izotés ég új tagok jelentkező- j 360 kilós kövér %erf<-= 
*» Ugyanebben az időpontban. 1 eladó. Böszörményi út 39

ió eredményeket értünk el már az 
elimilí évben is, de most, ebben 
az évben nagyobb súlyt helyezünk 
arra, hogy falusi sportkörünk ré­
vén minél több parasztfiatalt von­
junk be a sportba. A sportolók téli 
foglalkoztatása érdekében eddig 
öt községi asztalitenisz-versenyt 
rendeztünk legutóbb például 54 
volt már a nevezők száma. Sport­
körünk a kultúra egyéb területén 
is végzett munkát. A „Csikós" ci- 
mü színdarabot nyolc alkalommal 
játszottuk igen nagy sikerrel. Az 
előadás az erkölcsi és anyagi si­
ker mellett azt is eredményezte, 
hogy sok fiatal, különösen leány 
kapcsolódott be a sportkör mun­
kájába, akikből a tavasz, majd a 
nyár folyamán aktív sportoló lesz. 
A toli vasárnap déleIöttökön sza­
bálymagyarázó előadásokat is tar­
tottunk, ennok eredménye meg­
mutatkozik a sportolók és szur­
kolók eredményeiben, fegyelme­
zett magatartásában.

Február 27-én, vasárnap tartot­
tuk meg a sportköri vezetőségvá­
lasztó taggyűlést. Ezen nagy szám­
ban, lelkesen vettek részt a község 
dolgozói. Azt hiszem falunk leg­
öregebb sportolói sem emlékeznek 
ilyen jól sikerült gyűlésre. A rész­
vevők _ nagy tapssal fogadták 
Molnár Márton megjutalma- 
zasát, aki már négy évtizede szer­
vezője Földes sportjának. A gyű- ' 
lésen elhatároztuk, hogy még * a 
bajnokság kezdete előtt drótkerí­
téssel vesszük körül a sportpá­
lyát. A hiányzó culápokat főleg a 
Petőfi Termelőszövetkezettől kap­
juk — nemhiába ebből a tsz-bdl 
kerülnek ki a leglelkesebb sport­
aktívák is.

Igen önvendetes, hogy a tanács­
osa! is javul a kapcsolatunk. Re­
méljük ebben az évben több segít­
séget ad munkánkhoz. A DISZ és 
a tanács, valamint a sportszerető 
emberek segítsége biztosítók arra, 
hogy 1955-ben a Földesi Falusi 
Sportkör tovább fejlődjék.

GY. KISS JÓZSEF, 
sportköri elnök. Földes.

Színházi műsQi
Ma 7-kor Pillangókisasszony. Pén­

teken 7-kor. szombaton 3-k'or Taní­
tónő. Szombaton 7-kor, vasárnap fél 
4-kor és 8-kor Csárdáskirálynő,

ÉPÍTTETŐK FIGYELEM I
Kész ajtók és ablakok kapha­
tók olcsó áron a megye vala­
mennyi Tüzép telepén,"

Páríhíreh
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG

közleménye
Értesítjük a középfokú (SZKP I., 

II. poi. gazd. 1. évf.) konferencia 
vezetőket és alsófokű propagandista 
szeminárium vezetőket, hogy ré­
szükre a 4. téma útmutatója megér­
kezett. Átvehetik a VB ágit. prop, 
osztályán.

Vértes DISZ fiatalsága 
készül a nagy ünnepre

Este, ahogy megénkeafcem Vér­
tesire, a Vörössarok Tsz-ből ki- 
áradó ropogós magyar nótát hal­
lottam. Ahogy beléptem a terem­
be, kellemes érzés fogott el. Har­
minc lelkes DISZ fiatal készül itt 
kultúrműsorra, hogy méltón ün­
nepelje meg március 15-ét és 
■április 4~ét. Négy fiú éppen a 
Balaton-meliléki népi táncot pró­
bálta. Ezt a szép, de egyben ne­
héz táncot Penyigei György pe­
dagógus tanítja a fiatalokkal. 
Majd a lányok sióagárdi tánca 
következett próbára. Hatan tán­
colták, meg kell mondani, igen 
ügyesen. Különösen Rácz Aran­
ka, Erdei Róza és Erdei Juliánná 
tűnt ki ügyességével, dicséretet 
érdemel a táncosok közül Konya 
József, Mázló Gyula és Máté 
László is.

A fiatalok kuHúrnuinkáját tá­
mogatja a termelőszövetkezet is. 
Egri elvtárs, a Vörössarok: Tsz 
elnöke elmondta, liogy a kultűr- 
csóportnak az elkövetkező' hetek­
ben táncruihákat és még a 1 i lány- 
zó, de szükséges kellékeket meg­
vásárolják.

A. vértesi fiatalok — élen a 
Vörössarok Tsz fiatalságával — 
méltón készülnek a nagy ünne­
pekre.

Kegyes Mihály levelező

Hírek

Hajdú-Biharban már több mint ölven 
olvasókör működik

Megyénkben a dolgozó paraszt-Hatot cserélni, örvendetes, hoy. 
ság egyre több olvasókört szervo- j Hajdúszoboszlón az olvasókörnél* 
zett. A Hazafias Népfront Hajdú-| már asszony tagjai is vannak. \

kör vezetősége külön szobái rer, 
dezelt be az asszonyok réssé,.,, 
ahol szabó-varró tanfciyamov >» 
tartanak részükre.

Püspökladányban Szijjártó Be­
rn elnöke a Rákóczi Olvaiókö 
nek. Régebben is — több mint :: i 
esztendőn át — ő volt az elnó 
Ennek az olvasókörnek mív 
könyvtára van. Hetenként ke' 
szer tartanak szakelőadások;, 
filmvetítésekkel összekötve.

A napokban Debrecenben óik 
kezletet tartottak a megyei ol­
vasókörök elnökei, s ezen az é - 
tekezleten ki cserélték tapaszle?., 
tálkát.

A megyében már több mini ~ • 
olvasókör működik.

Bihar megyei Bizottságának, a 
helyi népfront-bizottságoknak 
kezdeményezésére már több olva­
sókör alakult.

Hajdúböszörményben három ol­
vasókör működik. Ezek segítik a 
termelést, eddig már több mint 
tíz növénytermesztési és állatte­
nyésztési szakelőadást rendeztek 
tagjaik részére. A hajdúböszörmé­
nyiek — igen helyesen — bevon­
ják a körbe a fiatalokat és most 
alakítják az olvasókör énekkarát.

Nyíracsádon és Monostorpáiyi- 
ban a tanács segítségével az adó­
prémiumból létesítettek olvasó­
kört. Közel százan járnak a két 
községben rendszeresen a körbe 
szórakozni, beszélgetni, tapasz ts-

Á megyei földmvívesszöveikeietek 
szállítmányozási vállalata élüzem lett

vállalatKét évvel ezelőtt alakult meg 
a tökfen ű'vessző vetkezetek száll ít- 
roányozási vállalata. Akkor mind­
össze négy dolgozó volt a válla­
latnál, ima 97-en dolgoznak, 18 
teher gépkocsival.

Derekasan dolgoznak — a vál­
lalat most élüzem tett. A dolgo­
zók szombaton este kultúrműsor­
ral egybekötött, farsangi bállal
tartották az élüze m avatot. Az

ünnepségen a vaUalaí legjobb 
dolgozói között 5000 forint jutal­
mat osztottak szét.

Jutalmat kapott Páll Antal. 
Balogh István, Takács Sándor. 
Varga Sándor és még többen. A 
vállalat dolgozóinak jó munkájá­
ra jellemző, hogy a felszabadu­
lás:? versenyre tett vállalásukat 
február 24-re már teljesítették.

Mozik műsora
VÍG; háromnegyed 4, G, 8 órakor; 

Lihomfi. — BEKE: délelőtt fél 10. fé! 
.12, fél 2 órakor: Riadó a cirkuszban 
délután háromnegyed 4. 6. 8 órakor: 
Riadó a cirkuszban. — METEOR: há­
romnegyed 3. 5. egynegyed 8 óra­
kor: Riadó a cirkuszban. — HÍR­
ADÓ: háromnegyed 4. 6, 8 órakor: 
Szembesítés, — KLINIKA: fél 5 óra­
kor: Szülőföld muzsikája, 7 órakor: 
Liliomfi.

Népnevelő I. Szabadság-telep- Si­
mon Menyhért születése. Népne­
velő If. Áll. Méntelep: Kiskrajcár. _
Népnevelő III. Járómüjavító V.- Egy 
nyáron át táncolt. — Népnevelő IV 
Kerekestelep: Császár pékje. •— 
Népnevelő V. Csapókért Ili.: Maclo- 
via.

Munkásokat keresnek
SZAKKÉPZETT villanyszerelőt fel­

vesz az Építőgépkarbantartó Vállalat 
Ispotály utca 10. szám. ÁH

DEBRECENI Tanács Faipari Válla­
lat férfi segédmunkást azonnalra al­
kalmaz. ■— Jelentkezés ma 3- 
án_ délelőtt 10 órától a Nyíl utca 15. 
szám alatti központi irodában. AH

GÉPÉSZEKET, karbantartó lakato­
sokat azonnal felvesz a Debreceni 
Hűtőipari Vállalat. All

SZERDÁN REGGEL a Műszaki ős 
1 er mész ettudományi Egy esti tote 1c
Szövetsége által szervezett társuta­
zás résztvevői — 60 mérnök ég tech­
nikus — autóbuszon elindult a Né­
met Demokratikus Köztársaságba, 
hogy megtekintse a lipcsei vásárt 
A társasutazás résztvevői öt napot 
töltenek Lipcsében.

1955

Március
3

CSÜTÖRTÖK

1847-ben született 
A. G. Bell amerikai 
feltaláló.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar magyei Pártbizottságának lapja
Szerkesai: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. 
Terjesztik a megyében lévő 

postahivatalok.
Szabadság Lapnyomda. Debrecen.

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS. Csökkenő 
felhőzet, az ország 
néhány helyén ha­
vazás, mérsékelt, 
helyenként élénk

______________északkeleti, keleti
szél. Hófúvások. — 

Az éjszakai tehülés fokozódik. — 
Legmagasabb nappali hőmérséklet 
csütörtökön mínusz 1 — plusz 2 fok 
között. — A fűtés alapjául szolgáló 
várható középhőmársék'.et mínusz 4 
fok alatt.

G. M. PUSKIN, a Szovjetunió ber­
lini nagykövete március 1-én ebédet 
adott annak a szovjet kormánykül­
döttségnek a tiszteletére, amely A. I. 
Mikojannak, a Minisztei tanács első 
elnökhelyettesének vezetésével részt 
vesz a lipcsei vásáron.

VASÁRNAP, március 6-án délelőtt 
11 órakor nyűik meg — a megyei 
tanács népművelés! osztálya rende­
zésében — a Déri Múzeum* kiállítási 
termében S. Kepes Ágnes iparmű­
vész keramikus kiállítása. A kiállítá­
son az iparművésznél közel 50 darab, 
a legutóbbi időkben készített, kü­
lönböző tárgyú kerámia alkotását 
mutatják be. A kiállítást Balogh Ist­
ván, a Déri Múzeum igazgatója nyit­
ja meg.

A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG 
nemzetgyűlésének elnöksége már­
cius 1-én elfogadta a Bolgár Nép- 
köztársaság kormányának azt a 
javaslatát, hogy szüntessék meg a 
hadiállapotot Németországgal és 
létesüljenek békés kapcsolatok 
Bulgária és Németország között, 
A nemzetgyűlés elnöksége ennek 
megfelelő törvényerejú" rendeletet 
adott ki.

AZ IDÉN is nagy sikere van a lip­
csei vásáron a magyar vendéglőnek, 
amit az egyik Legnagyobb étterem­
ben, az Antiffában rendeztek be. Na­
ponta mintegy ezer vacsorát szolgál­
nak fői éy sokan Ízlelik meg a híres 
badacsonyi, egri. tokaji és móri bo­
rokat. A vendégek a négy nyelvű 
étlap, mintegy hatvaniéi« étele kö­
zött válogathatnak. Nagy sikere van 
Toki-Horváth Gyula, hazánkban is 
népszerű zenekarának.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Mester utca 
21., Ecsedi.

ELVESZETT pénztárca 
átvehető, Komlóesy üt 17. 
szám alatt.

HONVÉD u. 81/b. szám 
alatti ház beköltözhető la­
kással eladó.

EGY kövér sertés eladó. 
Olajütő 80.

IDŐSEBB nő lakásán 
gyermek gondozást vállal, 
Bethlen utca 43.

ELADÓ egy vllágvevö 
rádió. Pacsirta u. 39. III. 
ajtó.

140 kilós mangalica zsír- 
sertés eladó, Sámsoni üt 
73. sz.

350-es Stoyer Pitch mo­
torkerékpár eladó, Nagy 
léte, Árpád tér 31.

BEJÁRÓNŐT keresek dél­
előtti órára. Hadházi utca 
68. sz.

KÉT darab modern fotel 
eladó. Megtekinthető 8—1 
óráig, Béke útja 42. Kapu 
alatt jobbra.

EGY félháló szobabútor 
ós egy konyhaszekrény 
eladó, Halaslő utca 7.

TASKAIRÖGÉP kifogás­
talan állapotban eladó, 
Vörös Hadsereg útja 26/a., 
magasföldszint, magánla­
kás.

KÉT darab 4 éves heréit 
hidegvérű eladó, Téglás, 
Kossuth Tsz. Áll

El,CSERÉLEM debreceni 
egy szoba, konyháé laká­
somat budapesti hasonló­
val. Érdeklődni Szabadság 
útja 35.

ELADÓ) egy nyitott vas­
hordó. Tímár u. 41.

ÖT darab keresztezett 
süldő éa 2 ágybetét eladó, 
Szepességi utca 28.

NAGYON szép duplare- 
kamié, háló és egy ágy 
olcsón, eladó, Gólya ű. 5.*

BEJÁRÓNŐT azonnali be- 
lépósro keresünk, Debre­
cen. Bornemissza utca 8.

ÍRÓGÉP, számológép 
szakszerű, gyors javítása 
kölcsöngéppel Réti,lé!, Vö­
rös Hadsereg útja 61. Te­
lefon: 40-69.

KONYHABÚTOR használt 
jó állapotban eladó, Cegléd 
utca 14.

KÉPKERETEZÉS réz­
karc, tüköröntés, épület 
üvegezés, Blaltner üveges­
nél, Tímár utca 25.

TIZENHÁROM új ló-törzsien vész, 
alakul az állami gazdaságokban.

A LIPCSEI áruniintaváséron 
megkezdődtek a nemzetközi divat- 
bemutatók.
AZ IDEI VISZONYLAG enyhe tél 

nem okozott jelentős károkat "a vad­
állományban s ahol a vadásztársasá­
gok kellőién gondoskodtak a véde­
lemről, etetőket is állítottak, ott igen 
jól telelt a vad. A nyúl, a fogoly és 
a fácán is jól bírta a tetet, s most 
egészséges törzsállomány biztosítja 
az idei számszerű emelkedést. A 
nagy vadak, a szarvas, az fiz ás « 
vaddisznó szaporulatára még ked­
vezőbbek a kilátások. Reménv var 
arra, hogy a nagy vadállomány a 
tavalyihoz képest az idén 20—."u 
százalékkal nő.

DULLES amerikai külügyminisz­
ter kedden Szaigonban megbeszé­
lést folytatott Nqo Dinh Diem dcl- 
vietnami miniszterelnökkel. Ar AP 
jelentése szerint Dulles es Nqo 
Dlnh Diem megvizsgálta ,,a viet­
nami hadsereg teljes függetlensé­
gének" kérdését is, vagyis azt 
hogyan szoríthatják ki az am éri ke 

francia versenytársaikat dél 
vietnami pozícióikból.
AZ ÉSZAK-AFRIKAI dö-kkmunku- 

so'l-: ismét megtagadták a hadianya­
gok berakását — jeleníti a I'Iiumanité.

VÉGET' ÉRT a norvég rádió alkt 
mazoltainak sztrájkja.

RÁ1] vMa°NaD0TJ, KAMBODZSA Ki- 
RALYA. Az AFP jelenti: Norodon 
Szihanuk, Kambodzsa királya szer­
dán lemondott.

A SZABADEGYETEM agrártudomám. 
tagozata keretében ma délután 'ti 
órai kezdettel a Déri Múzeumban 
Császár Gabor, a Mezőgazda,ás: 
Akadémia tanára „Állattenyésztő- 
uunk alapjai' címmel előadást tar;.

FEHÉR BÉLA IH. kerületi tanács 
tag ma délután S-tőI 7 órái" — 
Kiss Sándor III. kerületi tanácstag 
pénteken délután 5-től 7 ó’-áta ü 
MÁV műhelytelepi iskolában (Vámo- 
percei ut) fogadóórát 'art.

AZ AL GUMHURIJA című lap je­
lentése szerint Irak népe folytatja 
a harcot az iraki —török katonai 
szövetség ellen. Országszerte rör.- 
apokat terjesztenek, amelyek tilta­

koznak az iraki — török szerződés 
ellen. A rendőrség nagyarányú le­
tartóztatásokat foganatosít.
A HAJDU-BIHAR MEGYEI Te: 

menyforgalmi Vállalat a Ilosszúhóií 
Kísérleti Gazdasággal közösen már­
cius 4-én csikó-árverést tart a Ga- 
tályi üzemegységben. (xl

MOST VÁSÁROLJON KÖNYVET!

Alkalmi könyvvásár közel 
700 könyv -10—75 százalé­
kos árleszállítással! Ke­
resse fel a legközelebbi 
könyvesboltot, válogasson 
a leszállított áru könyvek 
között.


